

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1911

12-09-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലെ പ്രതിസന്ധികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്, ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ </p>	<p align="center"> ഡോ. ആർ. ബിന്ദു (ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി) </p>
<p>(എ)</p> <p>സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിന്നും പണം ലഭിക്കാത്തത് കാരണം നിരവധി സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ പദ്ധതികൾ പ്രതിസന്ധിയിലായത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ)</p> <p>സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിയിട്ടില്ല.</p> <p>കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ മുഖാന്തിരം നടപ്പാക്കി വന്നിരുന്ന ശ്രുതി തരംഗം, കാൻസർ സുരക്ഷാ, താലോലം എന്നീ പദ്ധതികൾ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി മുഖേന ആണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉത്തരവാകുകയും ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസിക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഡിമെൻഷ്യ രോഗികൾക്കായുള്ള പദ്ധതി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ പുതിയതായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഓർമ്മത്തോണി എന്ന പേരിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതിക്കായി 54 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുകയിൽ നിന്നും 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതും ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് ആവശ്യമായ രേഖകൾ ഹാജരാക്കിയ വിവിധ ജില്ലകളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 13 മാസത്തെ ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് സ്പെൻഡർഷിപ്പ് പദ്ധതിയിൽ 552 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 53 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമാശ്വാസം പദ്ധതിയിൽ 30 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. വി കെയർ പദ്ധതിയിൽ 2021 മുതൽ ലഭ്യമായ 1479 അപേക്ഷകളിൽ അർഹരായവർക്ക് 10,42,53,226/- രൂപ ചികിത്സാ സഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>(ബി)</p>	<p>സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ മിഷന്റെ കീഴിലുള്ള ആശ്വാസ കിരണം, ശ്രുതി തരംഗം, കാൻസർ സുരക്ഷാ ഫണ്ട്, സമാശ്വാസം പദ്ധതി, ഓർമ്മ പരിശോധനാ ക്ലിനിക്, താലോലം, സ്റ്റേഹപ്പർവ്വം, വീ കെയർ എന്നീ പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിയത് പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും തടസ്സം നേരിടുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിയിട്ടില്ല.</p> <p>കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ മുഖാന്തിരം നടപ്പാക്കി വന്നിരുന്ന ശ്രുതി തരംഗം, കാൻസർ സുരക്ഷാ, താലോലം എന്നീ പദ്ധതികൾ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി മുഖേന ആണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉത്തരവാകുകയും ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസിക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഡിമെൻഷ്യ രോഗികൾക്കായുള്ള പദ്ധതി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ പുതിയതായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഓർമ്മത്തോണി എന്ന പേരിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതിക്കായി 54 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുകയിൽ നിന്നും 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതും ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് ആവശ്യമായ രേഖകൾ ഹാജരാക്കിയ വിവിധ ജില്ലകളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 13 മാസത്തെ ധനസഹായം വീതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേഹപ്പർവ്വം പദ്ധതിയിൽ 552 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 53 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമാശ്വാസം പദ്ധതിയിൽ 30 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. വീ കെയർ പദ്ധതിയിൽ 2021 മുതൽ ലഭ്യമായ 1479 അപേക്ഷകളിൽ അർഹരായവർക്ക് 10,42,53,226/- രൂപ ചികിത്സാ സഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>എങ്കിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ പുനരാരംഭിക്കാനും കടിശ്ശിക സമയബന്ധിതമായി കൊടുത്ത് തീർക്കാനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ മുടങ്ങിയിട്ടില്ല.</p> <p>കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ മുഖാന്തിരം നടപ്പാക്കി വന്നിരുന്ന ശ്രുതി തരംഗം, കാൻസർ സുരക്ഷാ, താലോലം എന്നീ പദ്ധതികൾ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി മുഖേന ആണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉത്തരവാകുകയും ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ സ്റ്റേറ്റ് ഹെൽത്ത് ഏജൻസിക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഡിമെൻഷ്യ രോഗികൾക്കായുള്ള പദ്ധതി ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ പുതിയതായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഓർമ്മത്തോണി എന്ന</p>

പേരിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതിക്കായി 54 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുകയിൽ നിന്നും 15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതും ഈ തുക ഉപയോഗിച്ച് ആവശ്യമായ രേഖകൾ ഹാജരാക്കിയ വിവിധ ജില്ലകളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 13 മാസത്തെ ധനസഹായം വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേറ്റ് സ്പെൻഡിംഗ് പദ്ധതിയിൽ 552 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കായി 53 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമാശ്വാസം പദ്ധതിയിൽ 30 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. വി കെയർ പദ്ധതിയിൽ 2021 മുതൽ ലഭ്യമായ 1479 അപേക്ഷകളിൽ അർഹരായവർക്ക് 10,42,53,226/- രൂപ ചികിത്സാ സഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ